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3. áfangi leikskóla og viðbygging grunnskóla.


Útboðs og verklýsing lögð fram.  Sveitarstjóri gerði grein fyrir útboðsgögnum.  Sveitarstjóra falið að óska eftir tilboðum í verkið sem fyrst.


Kaup á greiðslumarki.


Sveitarstjóra falið að kanna leiðir til að fjármagna kaup á hugsanlega allt að 1.400 ærgildum.  


Umhverfisráðuneytið bréf dags. 21.03.1996.


Sveitarstjóra falið að leggja fram rök í málinu og mótmæla afgreiðslu ofanflóðasjóðs sem fram kemur í bréfi umhverfisráðuneytisins dags. 21.03.1996.


Stöðuleyfi fyrir sumarhús. 


Lagt fram bréf frá Karli G. Guðmundssyni þar sem óskað er eftir kaupum á sumarhúsi og stöðuleyfi fyrir það í grennd við Eyrardalsbæinn.  Sveitarstjóra falið að finna ásættanlega lausn. 


Sala sumarhúsa - hús Rafiðnaðarsambands Íslands.


Sveitarstjóra falið að bjóða Rafiðnaðarsambandinu að hafa húsið áfram á lóð við Grundarstræti í eitt ár.  Fallist þeir ekki á þetta fyrikomulag verði húsinu skilað.  Sveitarstjóra falið að kynna landeigendum í hreppnum þetta mál með það fyrir augum að þeir nýti sé þetta tækifæri.


Beiðni um leyfi fyrir landtöku efnis.


Fallist á þessa ósk, þó þannig að dælt verði á sama stað og í fyrra, og leyfið gildi til 15. apríl 1997.  Svæðinu verði skilað í ekki lakara ástandi en nú er.


Skipun í fræðslu- og æskulýðsnefnd.


Borist hefur bréf frá Samúel Kristjánssyni dags: 23. mars sl., þar sem hann óskar eftir lausn úr nefndinni, og var það kynnt á fundi hreppsnefndar 26. mars sl.  Hreppsnefnd samþykkir með vísan til sveitarstjórnarlaga 8/1986 43 gr., að veita Samúel Kristjánssyni lausn frá set
