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Árið 1996, miðvikudaginn 24. apríl hófst fundur í hreppsnefnd að Njarðarbraut 14.  Eftirtaldir sátu fundinn;  Sigríður Hrönn Elíasdóttir, Friðgerður Baldvinsdóttir, Salvar Baldursson, Heiðar Guðbrandsson, Sigurjón Samúelsson og Ágúst Kr. Björnsson.
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Bréf vegna innlausnar.


Lagt fram bréf vegna innlausnar á íbúð í Aðalgötu 2.   Hreppsnefnd er sammála um að skoða málið nánar og fresta ákvörðun.


Það er álit hreppsnefndar að Húsnæðisfulltrúi Súðavíkur eigi 3.5 % stofnframlag sitt í þessum íbúðum og eigi að fá það fjármagn til baka.





Fundir nefnda.


Fundir félagsmálanefndar dags. 9.apríl 1996, og 29. mars 1996.  Fundagerðir lagðar fram.











Fundir bygginganefndar dags. 26. mars 1996 og 18. apríl 1996.


Liður nr. 1 á 3ja fundir umhverfis og bygginganefndar dags. 18.apríl er frestað.   Fundagerð bygginganefndar 18. apríl samþykkt að öðru lagi.





Fundur skólanefndar 22. apríl 1996.


Varðandi fyrirspurnir til sveitastjórnar í fundagerðinni er eftirfarandi bókað;





a:  Laust húsnæði á vegum sveitarfélagsins þ.m.t. sumarbústaðir.


b:  Varðandi uppbót á kennaralaun er því vísað til fjárhagsáætlunar.


c:  Hreppsnefnd er sammála um að aðfluttir kennarar greiði lágmarkshúsaleigu til samræmis við 


     ákvæði skattstjóra. 


d: Hreppsnefnd er sammála um að greiða flutningskostnað vegna búslóðar.  Sveitarstjóra falið að     	  annast þessa flutning og leita hagkvæmustu leið.





Þar sem breytingar hafa orðið á húsnæðismálum leikskólastjóra, er sveitarstjóra falið að leitað leiða til að leiðrétta launasamning hennar með tilliti til þessa.





Hreppsnefnd tekur undir með fræðslu- og tómstundanefnd, að allra leiða verði leitað til að fá prest til Súðavíkur.





Sveitarstjóri - Fyrirkomulag byggingareftirlits - úttektargjald.


Kynnt skoðun á kostnaði vegna starfsemi byggingarfulltrúa og tillaga um úttektargjald.  Um málið var fjallað undir lið nr. 2








Málefni Reykjanesskóla.


Ljóst er að næsta skólaár verða í hæsta lagi sex nemendur þar af þrír úr Súðavíkurhreppi.  Sveitarstjóri Súðavíkurhrepps hefur rætt við foreldra í dreifbýlishluta hreppsins. 


Hreppsnefnd er sammála um að miðað við þessar aðstæður verði skólahald í Reykjanesi hætt og börnum dreyfbýlishluta hreppsins gert kleift að stunda nám við Grunnskólann í Súðavík.


Lagt fram bréf frá sveitarstjóranum í Hólmavík dags. 24.apríl.  Þar er tilkynnt niðurstaða hreppsnefndar Hólmavíkurhrepps að hætta þátttöku í rekstri skólans.





Sveitarstjóra falið að sjá til þess  að starfsmönnum verði sagt upp fyrir næstu mánaðarmót.  Leitast verði við að bjóða þeim starf við grunnskólan í Súðavík.





Fjárhagsáætlun Súðavíkurhrepps 1996 - síðari umræða.








Síðari umræðu um fjárhagsáætlun er ekki lokið, en þar sem klukkan er 19.10 er fundi slitið.   Boðað er til fundar þriðjudaginn 30 maí kl. 13.00. 








Fundargerð upplesin og samþykkt.
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