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Fundir nefnda.


Fundur fræðslu- og æskulýðsnefndar dags. 13. maí 1996.


Hreppsnefnd er sammála um að frágangur lóðar hafi forgang fram yfir breytingar gamla hússins, og frágangi lóðar verði lokið í ágúst.  Þó verði vinnu við sparkvelli hraðað hið mesta.  Nauðsynlegum endurbótum á vinnuaðstöðu kennara verði þó komið í viðunandi horf.  Fundagerðin lögð fram og samþykkt.








Fundur umhverfis- bygginganefndar dags. 9.maí 1996.


Fundagerð lögð fram og samþykkt.





Aðalfundur Sparisjóðs Súðavíkur.


Aðalfundur Sparisjóðsins var haldinn 12. maí 1996, og mætti sveitarstjóri þar.  Reikningar Sparisjóðs Súðavíkur liggja frammi við þessa umræðu.  Hreppsnefnd Súðavíkurhrepps er sammála um að tilnefna í stjórn Ágúst Kr. Björnsson og Jónínu Guðmundsdóttir frá aðalfundir fyrir 1995 til næsta aðalfundar.  Jafnframt er sveitarstjóra falið að þakka fráfarandi stjórnarmönnum fyrir velunnin störf, og gera grein fyrir því að ástæða þess að breytt er um í stjórn sjóðsins eru vensl og/eða skyldleiki stjórnarmanna.


   


Frágangur fjárskuldbindinga.


Hreppsnefnd samþykkir samhljóða að sveitarstjóri undirriti 11 milljón kr. lán hjá Lánasjóði sveitarfélag vegna skólabyggingar, og 1.5 millj. kr. hjá Sparisjóðs Ólafsfjarðar vegna kaupa á slökkvibifreið.


Skipulagsmál í Nýrri Súðavík.


Umræða um fyrirkomulag griðinga á lóðarmörkun og fleira.  Hreppsnefnd er sammála um að vísa málinu til skipulagsarkitekts og að málið fái umfjöllun í byggingarnefnd.


Skipulagsmál - Hörgshlíð.


Drög að deiluskipulagi í landi Hörgshlíðar.   Hreppsnefnd er sammála því að afgreiða ekki deiluskipulag fyrir Hörgshlíð að sinni, en vísi málinu til arkitekts aðalskipulags, og afgreiðslu því frestað. 


Lögð fram gögn frá Héraðsnefndar Ísafjarðarsýslu.


Bréf dags. 24. apríl 1996


Endurrit úr fundagerð.


Fréttatilkynning.


Ársreikningur Héraðsnefndar fyrir árið 1995.


Byggingareikningur fyrir verkmenntahús árin 1994 og 1995.





Hreppsnefnd mótmælir fullyrðingum í lið þrjú í fundargerð Héraðsráðs Ísafjarðarsýslu um að engar athugasemdir hafi borist frá sveitarfélögunum varðandi fjárhagsáætlun fyrir tímabilið 1.1.1996 til 31.05.1996, og vísar til bréfs sem nefndinni var sent frá Súðavíkurhrepp dags.  21. febrúar sl.   Hreppsnefnd telur augljóst að skuldir þeirra sveitarfélaga sem eru að sameinast verði á ábyrgð nýja sameinaða sveitarfélagsins.  


 Ársreikningur 1995 og  byggingarreikningur verkmenntahúss fyrir árin 1994 og 1995 samþykkt samhljóða. 


Vorfundur Héraðsnefndar 25. maí 1995.


Dagskrá fundarins lögð fram. 


Tilboð í 3.ja áfanga leikskóla og grunnskóla.


Tilboð lögð fram og kynnt. 


Húsnæði Súðavíkurhrepps í félagslega íbúðakerfinu.


Ákveðið að fá álit lögfræðings varðandi málið.











Hér mættu á fundin góðir gestir úr Grunnskólanum í Súðavík, undir leiðsögn Arnars Inga fjöllistamanns og skólastjórans.   Fyrir hreppsnefndarmenn var borinn frumlegir réttir sem aldrei áður hafa verið lagaðir, undir lestri frumsamda ljóða, bornir fram af grunnskólanemendum í frumlegum klæðum.























	MATSEÐILL .    








Rjómalöguð vorsúpa með grænmeti.





Hjúpaður harðfiskur með marmilaði og súkkulaði.





Gullrótarbrauð





Bakað brauð með harðfisk og vínberi.





Hrásallat með blárri dressingu.








Hreppsnefnd kann þessum góðu gestum og Erni Inga bestu þakkir fyrir frumlegar og góðar veitingar og er hreppsnefnd þess fullviss að starf þeirra verður hið blómlegasta.   








Úthlutun íbúða í Arnarflöt 3-9.


Friðgerður Baldursdóttir vakti athygli á vanhæfi sínu þar sem bróðir hennar er meðal umsækjenda, og vék af fundi.  Í stað hennar mætti Salbjörg Þorbergsdóttir 


Vakin var athygli á vanhæfni Salbjargar og vék hún af fundi.  Þá mætti Lilja Ósk Þórisdóttir á sin fyrsta hreppsnefndarfund og er hún boðin velkomin.





Hreppsnefnd er sammála um að ef óskað er eftir færslu á milli íbúða  í félagslega kerfinu þá geti sömu aðilar  ekki notið uppkaupa, heldur ber húsnæðisfulltrúa Súðavíkurhrepps að njóta uppkaupa í slíku tilfelli. Þetta á við  um  umsókn nr. 6 og 7.   Sveitarstjóra falið að ganga frá úthlutun íbúðanna miðað við umræður á fundinum.   Hér  vék Lilja Ósk af fundinum.


Lóðarúthlutun við Holtagötu 12.


Hreppsnefnd er sammála um að úthluta lóðinni til Þorsteins Arnar Gestssonar.


Varðandi endurúthlutun á lóðum ákveður hreppsnefnd að umsóknarröð gildi.  Sama gildir um aðrar lóðir sem ekki hefur verið úthlutað.





Aðalfundur Frosta hf .


Fyrir fundinum liggur eftirfarandi;


  12.a Tilnefning fulltrúa Súðavíkurhrepps á aðalfund Frosta hf.


  12.b Tilnefning fulltrúa í stjórn Frosta hf og annars til vara.


  12.c Tilnefning fulltrúa á aðalfund Þorgríms hf.





12.a


S-listi gerði tillögu um að fulltrúi á aðalfund Frosta hf.  verði Sigríður Hrönn Elíasdóttir og henni til ráðgjafar verði sveitarstjóri.    Fulltrúar F-lista harma þau vinnubrögð meirihlutans að hafna samstöðu í sveitarstjórn um málefni Frosta hf. 





F-listi gerði tillögu um að Hreppsnefnd fylki liði á aðalfund Frosta hf. og að sveitarstjóri Ágúst Kr. Björnsson fari með atkvæði Súðavíkurhrepps.





Tillaga  F-lista feld á jöfnum atkvæðium, Friðgerður sat hjá.





Tillaga S-lista borin upp og hún samþykkt með þremur athvæðum S-lista gegn tveimur athvæðum F-lista.








12.b


S-listi gerði tillögu um að Sigríður Hrönn Elíasdóttir verði aðalmaður og að sveitarstjóri Ágúst Kr. Björnsson verði varamaður.











Oddviti úrskurðaði að þar sem oddviti F-lista hafi hafið mál sitt um lið 12.b  kl. 19.45 og þá þegar talað í 45 mín,  þá muni oddviti leyfa umræður til kl. 20.45, og að þá verði gengið til atkvæða um framkomnar tillögur.   





Oddviti F-lista mótmælti þessu og óskaði eftir því að þessum úrskurði yrði fundinn staður í samþykktum.    





Oddviti dró til baka úrskurð sinn þar sem skv. samþykktum  Súðavíkurhrepps frá 19.12.1995 er ekki heimild til að takmarka umræður um hvern dagskrárlið skemur en tvo tíma.





Hér vék Sigurjón Samúelsson af fundi.





Þar sem klukkan er 21.00 þá tilkynnir oddvit að verði gert fundarhlé, og fundi frestað til föstudags  kl. 10.00.    Heiðar samþykkti fundarhlé þar sem það hentaði miðað við ræðu hans. 








Sveitarstjóra falið að kanna hvort fundartími henti Sigurjóni.











Hús við Holtagötu 2.


Bygging starfsmannahúss og heimavistar við Holtagötu 2.





Þorpsgirðing útboðsgögn.





Ósk um leyfi til efnistöku.





Sýslumaðurinn á Ísafirði.


Bréf um fyrirkomulag almannavarnanefnda í umdæmi lögreglustjórans á Ísafirði.





Starfsmannamál.


Staðfesting ráðningasamnings við sveitarstjóra.
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