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Fundir nefnda.


Fundur fræðslu- og æskulýðsnefndar   1. ágúst 1996


Fundargerðin lögð fram og samþykkt.    Sveitarstjóra falið að láta fara fram nauðsylegar athugannir vegna tillögu um íþróttavöll nú þegar.





Fundur fræðslu- og æskulýðsnefndar   6. ágúst 1996.


Hreppsnefnd ítrekar að brugðist verði nú þegar við þeirri stöðu sem upp er komin, en tveir kennarar hafa dregið umsókn sína til baka.   Allra leiða verði leitað til að manna kennarastöður.   Hreppsnefnd óskar eftir að lagaleg hlið samningsrofs kennara verði könnuð.  





Heimsókn Forseta Íslands til Vestfjarða.


Hreppsnefnd Súðavíkurhrepps lýsir ánægju sinni með það að forseti Íslands,  Ólafur Ragnar Grímsson skuli koma í opinbera heimsókn í Súðavíkurhrepp um næstu mánaðarmót og býður hann velkominn.    Hreppsnefnd er sammála um að stefna að vígslu Grunnskólans þennan dag sé þess nokkur kostur. 


Lögboðin verkefni fyrrum Héraðsnefndar Ísafjarðarsýslu.


Hreppsnefnd er sammála um að lögboðin verkefni sem varða Súðavíkurhrepp sem áður heyrðu undir Héraðsnefnd, flytjist til Súðavíkurhrepps.    Sveitarstjóra falið að gera viðkomandi aðilum grein fyrir þessu áliti.


 


Verklýsing á gangstéttum og bílastæðum.


Hreppsnefnd samþykkir þá verklýsingu sem fyrir liggur, en gert er ráð fyrir að gangstéttar verði steyptar en bílastæði hellulögð.   Víkurgata hellulögð, en Hlíðargata malbikuð með hellulögðum rimum.   Á fundinum var dreyft fundargerð frá opnun tilboða.   Sveitarstjóra falið að ganga til samninga við Hellu og Varmalagnir sf., með þeim fyrirvara að þeir verði með hagstæðasta boð eftir yfirreikning.   Innkaup á hellum eru ekki í þessum verðum.   Sveitarstjóra falið að afla hagstæðra boða í hellur.   Þau verði kynnt sveitastjórnarmönnum og  sveitarstjóra falið að ganga til samninga ef hreppsnefndarmenn eru sammála niðurstöðu sveitarstjóra varðandi innkuap.





Ráðstöfun íbúða á Hlíf II, íbúð 207 (Súðav.hr.) og 202 (Ögurhr.)


Hreppsnefnd er sammála um að selja þá íbúð sem kauptilboð hefur borist í.   Áður en gerður verður leigusamningur um hina verði kannað með sölu hennar.





Vatnsveita Súðavíkur - Fundur ÁKB og Línuhönnunar - minnisblað.


Hreppsnefnd er sammála um að láta fara fram þá forathugun sem lögð er til í minnisblaði frá Línuhönnun dags. 14.6.1996.   Sveitarstjóra falið að athuga hvort ekki er hægt að leiða verkfræðistofuna Línuhönnun og VST saman í þessari vinnu.


Hreppsnefnd telur mikilvægt að hafnar verði nú þegar aftur vatnsmælingar á þann hátt sem gert var 1994.





Frágangur opinna svæða í gamla þorpinu.


Við Túngötu 22 - 28.


Hreppsnefnd er sammála um að sveitarstjóri ítreki við verktaka og húsbyggendur í nýrri Súðavík, að þeir spilli ekki grónu landi  utan framkvæmdasvæða.  Hafi þeir gert það verði gerð krafa um að þeir lagfæri skemmdir.


Varðandi Túngötusvæðið er lagt til að þeir aðilar er vinna að aðalskipulagi hreppsins og þeir sem starfa á þeirra vegum skoði með hvaða hætti er að ganga frá þessu svæði á sem hagkvæmastan hátt og í samræmi við fyrri samþykktir.








Við suðurenda Frosta hf,.


Hreppsnefnd samþykkir frágang á lóðum í kringum Frosta hf fyrir sitt leiti með þeim skilyrðum sem hafnastjórn muni setja.   Erindinu vísað til hafnarstjórnar.


Samþykkt með 3 atkvæðum.   Sigurjón og Heiðar sátu hjá.


Heiðar gerir svohljóðandi grein fyrir athvæði sínu:


Heiðar telur að fyrir þurfi að liggja tillaga um allt svæðið sunnan hússins og telur tillögu Frosta hf. ófullnægjandi.





Beiðni um staðsetningu spennistöðvar - Orkubú Vestfjarða.


Hreppsnefnd er ósátt við fyrirhugaða staðsetningu spennistöðvar, en ef þessi staður er svo mikilvægur fyrir OV getur hreppsnefnd samþykkt að spennistöð verði komið fyrir utan byggingareits í baklóð lóðarinnar Grundarstræti 6, að því tilskyldu að arkitektar aðalskipulags verði þessu samþykkir.    Bennt er á teikningar af húsi af þessari gerð verður að fá samþykki bygginganefndar.








Dagskrárliðum 8., 10., og 12., sem frestað var á 43 fundi hreppsnefndar.


(8)      Fjármögnun vegna greiðslu endurstofnsverðs fyrir flytjanleg húsa.


(10)     Samningur vegna uppkaupa flytjanlegra húsa.


(12)    Umsögn Tryggva Guðmundssonar vegna Aðalgötu 2 og fl.





Hreppsnefnd er sammála um að ræða þess þrjá dagskrárliði (9-11) saman og byrja á minnisblaði sveitarstjóra og umsögn Tryggva Guðmundssonar.





Óskað er eftir athugasemdum varðandi minnispunkta sveitarstjóra.


Heiðar gerir fyrirvara á afstöðu einstaklinga í minnispunktum sveitarstjóra.   Ekki komu fram fleiri athugasemdir við minnispunkta sveitarstjóra.





Hreppsnefnd er sammála um að hafna kröfum Helga Bjarnasonar og Trausta Sigurgeirssonar og byggir þá höfnun á lögfræðilegu áliti Tryggva Guðmundssonar hdl. dags. 7.8.1996, sem lagt er fram í hreppsnefnd sem trúnaðarmál.





Fyrri ákvörðun hreppsnefndar frá 17. apríl varðandi Helga Bjarnason fellur því úr gildi.











Fjármögnun vegna greiðslu endurstofnsverðs fyrir flytjanleg húsa.


Varðandi vanhæfi oddvita er rétt að bóka að þar sem hreppsnefnd samþykkti samhljóða þá niðurstöðu sem var gerð þá gildir ákvörðun sveitarstjórnar þar sem atkvæði oddvita hafði ekki áhrif á niðurstöður málsins, samanber skýringar með 45 gr. sveitarstjórnarlaga nr. 8/1996.








Þrátt fyrir ofangreind vék oddviti af fundi vegna tengsla sinna í þessu máli.





Ljóst er að ekki fæst fjármagn til flutnings húsa í samræmi við samþykkt hreppsnefndar dags. 10. júní 1996, nema þá með lántöku, þrátt fyrir vilja hreppsnefndar um greiðslu endurstofnsverðs. 


Í því ljósi telur hreppsnefnd að ekki verði hægt að greiða endurstofnsverð vegna uppkaupa þessara húsa með sama hætti og annarra húsa.


Áfram verði leitast við að fá ákvörðun ofanflóðasjóðs um flutningsbætur endurskoðaðar, sérstaklega í ljósi kostnaðar við flutning þeirra sjö húsa sem flutta hafa verið.   


Skoða verður sérstaklega mál þeirra aðila sem gengið hafa til skuldbindandi samninga miðað við daginn í dag.  Viðkomandi aðilum verði gerð grein fyrir málinu.








Fundargerðin upplesin og samþykkt.





Fundi slitið kl. 23.40
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