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Ágúst gerði grein fyrir fundarboðinu, en á fundinn mætir Tryggvi Guðmundsson lögfræðingur kl. 16.   Ekki var meiningin að takmarka umræðu 1. dagskrárliðar við eina klst., heldur átti Tryggvi ekki gott með að koma síðar.   Því er þess óskað að umræðu um 1. dagskrárlið verði kl. 17.00 frestað og ræddur aftar í dagskránni gerist þess þörf.   


Samþykkt samhljóða. 














Ársreikningur Súðavíkurhrepps og stofnanna hans árið 1995,  -  fyrri umræða.


Heiðar gerði eftirfarandi bókun:


Geri athugasemd við að kjörnir skoðunarmenn ársreikninga skuli ekki hafa komið að skoðun reikninganna og lýsir því sem skoðun sinni að þeir hefðu átt að koma að skoðuninni á árinu 1995 samhliða vinnu endurskoðenda.





Á fundinn er mættur Jón Gauti Jónsson fyrrverandi sveitarstjóri, en hann var sveitarstjóri rúma 10 mánuði ársins 1995.  





ÁKB gerði grein fyrir helstu kennitölum í reikningnum eins og hann liggur fyrir.  JGJ gerði grein fyrir ýmsum stærri málum sem til komu á fyrri hluta ársins, þ.e. skuldbreytingu lána, uppsetningu sumarhúsa,  almannavarnarkostnaði og hreinsunarkostnaði.





Frestað er frekari umræðu um þennan dagskrárlið þar til síðar á fundinum þar sem klukkan er 16.00 og mættur er Tryggvi Guðmundsson hdl.





Álitamál vegna uppkaupa.


Tryggvi Guðmundsson hdl. er mættur á fundinn hreppsnefnd til ráðuneytis.





Mál vegna  Aðalgötu 2e, Helgi Bjarnason.


Tryggvi bendir á að aðalatriði þessa máls sé sú spurning hvort gengið hafi verið frá skuldbindandi og gangkvæmum löggjörningi varðandi kaup á þessari eign.


Hreppsnefnd er sammála um að fela Tryggva Guðmundssyni hdl. í samvinnu við sveitarstjóra að leita leiða til sátta í þessu máli.


 


Mál vegna  Aðalgötu 2c.,  Trausti Sigurgeirsson.  


Tryggvi Guðmundsson gerði grein fyrir málinu.


Fyrri afstaða hreppsnefndar í máli Trausta stendur óbreytt, en hún byggir á lögfræðiáliti Tryggva Guðmundssonar hdl. dags. 09.08.1996.  Hreppsnefnd er sammála um að aflétta trúnaði af þeim hluta álitsins sem varðar hans mál í samráði við Tryggva Guðmundsson.








Mál vegna  Aðalgötu 14, og Aðalgötu 16.


Hreppsnefnd er sammála um að fela Tryggva Guðmundssyni hdl að svara  bréfum Elínborgar Björnsdóttur hdl. dags. 3.10.1996, varðandi málefni eigenda Aðalgötu 14 og 16, þar sem hafnað verði kröfum þeirra um greiðslu endurstofnsverðs.











Þess er óskað að dagskr
