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Árið 1997, 10. júní l hófst fundur  í hreppsnefnd Súðavíkurhrepps að Njarðarbraut 14.  Eftirtaldir sátu fundinn;   Friðgerður Baldvinsdóttir, Sigríður Hrönn Elíasdóttir,  Salvar Baldursson, Heiðar Guðbrandsson, Sigurjón Samúelsson, og Ágúst Kr. Björnsson sveitarstjóri.








Oddviti setti fundinn og spurði hvort athugasemdir væru við fundarboð.  Svo er ekki, og skoðast fundurinn því samþykktur.
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2. Torfi Jónsson, ábyrgð og beiðni um akstur.
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Tilfærsla aflaheimilda, Valur ÍS 420 yfir á Hafarnar KE 14


Hreppsnefnd samþykkir fyrir sitt leiti að heimil tilfærslu eftirfrandi aflaheimilda með þeim fyrirvara að Verkalýðs og sjómannafélag Áltfirðinga samþykki flutninginn.��Af Val ÍS 420 til Hafarnar KE 14


Þorskur 37.798 kg


Ýsa         3.542 kg


Grálúða     465 kg


Skarkopli   762 kg


Steinbítur       4 kg


Langlúra         3 kg





Frá Val ÍS 420 til Erlings KE 140


Rækja 129.699.





Samþykkt með þremur atkvæðum S-lista, gegn athvæði Heiðars Guðbrandssonar, Sigurjón Samúelsson sat hjá.











Torfi Jónsson, ábyrgð og beiðni um akstur. 


Ítrekað er að framlögð gögn á fundinum eru gögn er varðar fjárreiður einstaklings og ber að fara með þau sem trúnaðarmál.





Fram kom á fundinum að tölur í greinagerð sveitarstjóra um fasteignamat jarðar og húsa er ekki rétt, í greinargerð var sett inn álagningarstofn til fasteignargjalda en ekki fasteignarmatsverð.  


Ljóst er að skv. framlögðum gögnum er ekki veðrýmd til staðar eins og krafist er skv. 89. gr sveitarstjórnarlaga nr. 8/1986, 5. mg.





Beiðni um einfalda hreppsábyrgð. Felld með þremur atkvæðum S-lista gegn tveimur atkvæðum F-lista.





Beiðni um skólaakstur.   Hreppsnefnd er sammála um að ganga til samninga við Torfa Jónsson um skólaakstur þannig að heildargreiðslur hreppsins fyrir skólaakstur nemi sömu fjárhæð og umtalað lán, eða kr. 4.188.000.  Gengið verði frá þríhliða samkomulagi á milli Jóns Helga Karlssonar, Torfa Jónssonar og Súðavíkurhrepps þannig að greiðslur gangi beint til Jóns Helga Karlssonar.   Samþykkt þessi fellur úr gildi hætti Torfi búskap, og samningurinn er uppsegjanlegur og/eða endurskoðast ef forsendur hans breytast. 


  











Fundargerð upplesin og samþykkt. Fleira ekki gert og fundi slitið kl. 23.15
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