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25. júní1999, Kl. 9

Haldinn í fundarsal Súðavíkurhrepps að Njarðarbr.14.  

Árið 1999, 25 júní kl.9 hófst fundur í hreppsnefnd  Súðavíkurhrepps að Njarðarbraut 14.  Eftirtaldir sátu fundinn;  Salvar Baldursson, Friðgerður Baldvinsdóttir, Guðjón Kjartansson, Anna Lind Ragnarsdóttir, Heiðar Guðbrandsson.

Oddviti setti fundinn og bauð fundarmenn velkomna.

Oddviti óskaði eftir athugasemdum við fundarboð.  Heiðar gerði athugasemd við að fundargerðir fræðslu og tómstundarnefndar  barst ekki með gögnum.  Oddviti gerði dagskrá breytingartillögu þess efnis að taka inn á fundinn bréf Vegagerðarinnar dags.22.06.99.  Og bréf ferðamálafulltrúa vegna gönguleiða í Reykjanesi dags.24.06.99. Verði þessir liðir nr.7 og 8. aðrir liðir færist aftar sem því nemur.

Dagskrá :

1.  Kosning Oddvita og varaoddvita.  Kosning í undirkjörstjórn Súðavíkurdeildar og Reykjafjarðardeildar.  Kosning skoðunarmanna sveitasjóðsreikninga.
Tillaga kom fram um Salvar Baldursson sem oddvita. Ekkert mótframboð kom og er því Salvar réttkjörinn oddviti. 

Tillaga um að varaoddviti verði Friðgerður Baldvinsdóttir.  Ekkert mótframboð kom og er því Friðgerður réttkjörin varaoddviti.

Kjör undirkjörstjórnar.  Þrátt fyrir að undirkjörstjórn hafi verið kosin til fjögurra ára gera lög og samþykktir Súðavíkurhrepps ráð fyrir því að þar sé kosið til eins árs í senn.  Því er fjögurra ára umboð undirkjörstjórna afturkallað og gefið út nýtt til eins árs í senn.

Oddviti gerði tillögu að aðalmenn kjörstjórnar Súðavíkurkjördeildar verði Óskar Elíasson,Björg Hansdóttir, Jónas Skúlasson.  Tillaga um varamenn Halldór Már Þórisson, Eiríkur Ragnarsson, Hulda Gunnarsdóttir. Aðrar tillögur komu ekki og eru þau því réttkjörin. 

Oddviti gerði tillögu um aðalmenn í undirkjörstjórn Reykjaneskjördeildar.  Ólafía Salvarsdóttir, Sigmundur H Sigmundsson, Jóhanna Kristjánsdóttir.

Varamenn Jóhann Áskelsson, Steinunn Ingimundardóttir Finnbogi Jónsson.  Aðrar tillögur komu ekki og eru þeir því réttkjörnir.

Kosning skoðunarmanna sveitasjóðsreikninga.  Oddviti gerði tillögu um að Jón Grétar Kristjánsson og Arnþór Kristjánsson verði aðalmenn aðrar tillögur komu ekki og skoðast þeir því réttkjörnir. 

Oddviti gerði tillögu um varamenn verði  Hulda Gunnarsdóttir og Jónína Guðmundsdóttir aðrar tillögur komu ekki og skoðast þær því réttkjörnar.

2. Fundur fræðslu og tómstundarnefndar dags 22.júní.1999..

Fundargerðin lögð fram.

3. Sérkjarasamningar við Súðavíkurskóla.

Samkomulag við starfsmenn leikskólans í Súðavík.  Samningurinn samþykktur samhljóða og samningurinn gildi frá 1. júní 1999.

Samningur um sérkjör leiðbeinanda og kennara við Súðavíkurskóla.  Til frekari skýringar.  Fyrsta málsgrein 8. greinar hljóði þannig.   Forfallist starfsmaður lengur en sem nemur  3 kennsludögum samfellt eða forföll hans verði 40 kennslustundir á starfstíma verði kallaður til aukastarfskraftur.  Samningurinn samþykktur samhljóða. Og tekur samningurinn þegar gildi.

4. Tilboð í Túngötu 16.
Eitt tilboð barst frá Valgeiri Scott.  Hreppsnefnd samþykkir tilboðið með 4 atkvæðumH lista gegn atkvæði F lista.   

4.2 Tilboð í Nesveg 2.

Tvö tilboð bárust, frá Kolbrúnu Sigurðardóttur og Edwardi Scott.  Hreppsnefnd samþykkir að taka tilboði Edwards Scott með 3 atkvæðum H lista Salvar og Heiðar sátu hjá.

4.3 Tilboð í Nesveg  4.

Eitt tilboð barst frá Gunnari Hólm Sumarliðasyni.  Samþykkt með 2 atkvæðum H lista Salvar var á móti Friðgerður og Heiðar sátu hjá.. 

4.4. Tilboð í Nesveg 11.

Tvö tilboð bárust,frá Ásu Gústafsdóttur og Bergþóru Kristjánsdóttur/Grétari Kristjánssyni.  Hreppsnefnd samþykkir að hafna báðum tilboðunum.

5. Beiðni um vínveitingarleyfi.

Bréf dags.21.06.1999,frá Álfhildi Jónsdóttur vegna leyfi til léttvínsveitinga í Djúpmannabúð Heydal Mjóafirði frá maí til september 1999.

Sveitastjórn Súðavíkurhrepps gerit ekki athugasemdir við að Álfhildur Jónsdóttir fái leyfi til veitingarreksturs og léttvínsveitinga í Djúpmannabúð í Mjóafirði.

Hreppsnefnd er sammála um að fela oddvita að leita eftir þeim gögnum sem á vantar, þegar þau berast og ef þau uppfylla kröfur áfengislaga að sveitarstjóri (oddvita)  gefa út leyfi til 1. ágúst 1999.

Samþykkt samhljóða.

6. Bréf Vegagerðarinnar dags.22.06.99.

Bréf Vegagerðarinnar dags.22.06.99.

Framkvæmdarleyfi til lagningar Djúpvegar (61) frá Hörgná að Digranesi.

Hreppsnefnd gerir ekki athugasemdir við fyrirhugaðar framkvæmdir frá Hörgná að Digranesi,en gerir athugasemdir við hve skammur tími er til umsagnar.

7. Bréf Atvinnuþróunarfélags Vestfjarða hf.

Bréf Atvinnuþróunarfélags Vestfjarða dags.24.06.99.  Efni:  Gönguleiðir á Reykjanesi.

Hreppsnefnd gerir ekki athugasemdir við fyrirhugaða göngustígagerð.  Og lýsir ánægju sinni með framkvæmdina. 

8. Atvinnuþróunarfélag Vestfjarða, stofnun eignarhaldsfélags á Vestfjörðum.

Bréf dags.18. júní 1999.  Hreppsnefnd lýsir ánægju sinni með stofnun eignarhaldsfélags Vestfjarða.

9. Vímuvarnarstefna Vá-Vests hóps Súðavíkur lögð fram.

Lagt fram til kynningar.

10.  Skýrsla Veðurstofu Íslands vegna Laugabóls í Laugadal lögð fram.

Skýrslan lögð fram.  Heiðar Guðbrandsson óskaði eftir að skýrslan yrði lögð fram.

Fram kom hjá oddvita að hann hafi beðið um skýrsluna hjá sýslumanni.

11.   Fundur í heilbrigðisnefnd Vestfjarða dags. 7. maí lögð fram.

Fundargerðin lögð fram.

Fundargerð upplesin.  Oddviti óskaði eftir athugasemdum við fundargerð.  Engar athugasemdir gerðar.  Fundargerð samþykkt,fundi slitið kl: 12.37.
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