Súðavíkurhreppur

- Fundargerð -

48. fundur sveitarstjórnar kjörtímabilið 2010-2014
Árið 2013, fimmtudaginn 31. október, kl.16:30 var haldinn fundur í sveitarstjórn Súðavíkurhrepps í fundarsal Álftavers að Grundarstræti 3. 

Boðaðir voru aðal- og varamenn sveitarstjórnar.
Mætt voru: Barði Ingibjartsson, oddviti, Halldóra Pétursdóttir, Yordan Slavov Yordanov, Gísli Hermannson og Ómar Már Jónsson, sveitarstjóri sem jafnframt ritaði fundargerð. 
Jafnframt var Shiran Þórisson framkvæmdastjóri Atvinnuþróunarfélags Vestfjarða á fundinum (í síma).

Ester Rut Unnsteinsdóttir, Guðrún Long og Guðrún Halldórsdóttir boðuðu forföll.
Oddviti setti fundinn og var gengið til dagskrár.
Dagskrá:
1.  (130 7005) Sérreglur vegna úthlutunar byggðakvóta á fiskiskip fiskveiðiárið 2013/2014 og skoðun forsendna fyrir rekstri fiskvinnslu í Súðavík a.m.k. sex mánuði á ári. 

1. (130 7005) Sérreglur vegna úthlutunar byggðakvóta á fiskiskip fiskveiðiárið 2013/2014 og skoðun forsendna fyrir rekstri fiskvinnslu í Súðavík a.m.k. sex mánuði á ári. 

Minnisblað Shirans Þórissonar framkvæmdastjóra Atvest lagt fram mögulegra breytinga á forsendum við úthlutun byggðakvóta. 

Minnisblað sveitarstjóra lagt fram vegna úthlutunar byggðakvóta til Súðavíkur og forsendur fyrir bolfiskvinnslu í Súðavík. 
Sveitarstjóra falið að óska eftir fresti til 20. nóvember nk. hjá atvinnuvega- og nýsköpunarráðuneytinu til að senda inn beiðni um sérreglur Súðavíkurhrepps vegna úthlutunar byggðakvóta á skip vegna fiskveiðiársins 2013/2014 samkvæmt reglugerð nr. 665/2013.
Sveitarstjóra falið að vinna áfram að frekari útfærslu í samræmi að umræður á fundinum sem felast í að skapa forsendur fyrir því að starfrækja fiskvinnslu í Súðavík.

Fleira ekki gert, fundargerð upplesin og samþykkt.  Fundi slitið kl. 18:30.
Sign: 


Barði Ingibjartsson 

Halldóra Pétursdóttir 
 
Yordan Slavov Yordanov


Garðar Sigurgeirsson 


Ómar Már Jónsson
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